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Előfizetési ér helyben és vidéken 
Egy nőnapra 16 - k Félévi* , . oo 
Mtgycdevre 45- K Egész evre i o-

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLER. 

K Kapható az összes dohánytőzsdékben, 
K utcai árusítóknál. ;•

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 28., I. e.ti. (passage) 

a városi bérhazban. ...

21. és 25. számú rendelet
(kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a 
katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. 
és 67. $ II. pontja értelmében a had­
sereg biztosítására és az ország védel­
mére

elrendeljük:
a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely 
hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszegüknek lesznek te­
kintve :

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános 
helyiségekben, állomásokon, vonatokon, 
a? utcán stb. közölni, elterjeszteni, be­
szélni fognak bármely módon igaz vagy 
beképzelt híreket vagy relativ meggyő­
ződéseket a hadműveletekről, a csapat- 
mozdulatokról és helyzetükről, a kato­
nai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely más dolgokról, a román had­
seregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon ta­
láltatnak, komoly megindokolna nélkül, 
vagy tolongani, kiabálni fognak éa nem 
fogjak tiszteletben tartani a rendre vo­
natkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni 
a roman nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki 
levelet vinne -alaniint azok, akik má­
sok által elősegítik magánleveleket az 
egyik helyről a másikra szállítani;

el akik a hadsereg érdekeit szolgáló 
rendelkezések ellen lázit;

fi azok, akik meghatalmazna vagy 
katonai engedély nélkül, minden rossz 
szándék kizárásával, titkon vagy nyil­
vánosán, akar katonai parancs folytán, 
akar nem, történt kiürített helységeket 
elfoglalnak ;

g) akik sértő szavakkal fogják illetn 
a roman katonákat, a román hadsere 
get vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül meg­
mérgez, vagy megfertőz kutakat, forrá­
sokat, bármely folyó vagy állóvizet, va­
lamint bármilyen élelmiszert;

1) azok, akik kritizálni fogják a pa­
rancsnokság által kiadott rendeleleket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, 
vagy a hivatalok más jelvényeit)

k) azok, akis közbelépnek vagy má­
sok közbelépését provokálják, hogy meg­
akadályozzanak egy letartóztatást, vagy 
a parancsnokság által kiadott rendelet 
végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülök a követ­
kezőképpen lesznek megbüntetve,

Az al, h), c) és d) pontok alá esők 
meg lesznek vizsgálva hadbíró által, 
első és utolsó alkalomkor egy évig ter­
jedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjed­
hető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), tv, i), j) és ki pontokban 
foglaltak ellenszegülőt a haditörvényszé­
kek állal lesznek megvizsgálva és el­
ítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 
6000 lei-ig terjedhető pénzbit Sággal.

Midőn a fönt említett tettek közül 
valamelyik kémkedési vagy árulási szán­
dékkal lesz véghez vive, u háború alatt 
már életbe lévő törvények szerint lesz 
nek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meg­
határozását királyi biztosok, hadbírók, 
térparancsnokságok, — caendőrtisztek 
és bármily katonai rendőrtiszt végzi.

4. R jelen rendelet, amennyiben lehet, 
lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ra­
gasztva minden községben, haditörvény­
székek székhelyén, hadbíróságokon, tér 
parancsnokságoknál, csendőrségeknél és 
községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó 
által is.

K formaságok megtartását jegyzőköny­
vileg állapítják meg a katonai rendőri
Ülitek

K rendelet büntető hatálya életbe lép 
S nap után a főntemlitett végrehajtó 
sokkal s csak azon személyek lesznek 
megbüntetve, akik e három nap után 
esnek bűnbe.

5. A 21. és 26. sz. rendelet határo­
zatai, amelyeket szintén e parancsnok­
ság adott ki, de a jelen rendelettel nem 
egyezők, hatályon kívül lépnek abban a

Lyon, december 31. Az Uni­
versal irja : A Petit Párisién je­
lenti, h így nemsokára, január 
elejen egybegyül a második béke- 
konferencia, még pedig minden 
valószínűség szerint Parisban. Ez 
az uj konferencia azokkal a kér­
désekké: fog foglalkozni, amelye­
ket az első Versailles! konferen­
cia megoldatlanul hagyott.

Ezek között első helyen 
van a magyar béke­

szerződés,
amely készen áll, mig a török

Hadbíróságok Ítéletei
A 16. hadoEZ ály hadbíró­

sága múlt évi szeptember hó 
1-töi október 18-ig a következő 
Ítéleteket hozta;

1. S'.todolnik József máramaros- 
szigeti lakost egy havi börtönre 
és 1U00 korona pénzbüntetésre az 
állam biztonsága elleni merény­
letért ; 2. Kovács József nagvlam 
ras! lakost 2000 korona pénz 
büntetésre fegyver be nem jelen­
tésért ; 3. Kovács Bernát ugyan 
ottani lakost 2000 korona | ó iz- 
büntetésre ugyanazért; 4. Dohai 

I Károly hajdu-zoboszlói lakost ü 
I havi börtönre és 10,000 korona 

pénzbüntetésre vesz égetés miatt; 
5. Klein Sándor ugyanottani la­
kost 2 évi börtönre és 10,000 
korona penzbüntetesre ugyanazért; 
fi, Dommer József aradi lakost 
2000 korona pénzbüntetésre fegy­
ver be nem jelentésért; 7. Kiss 
Mihály makói lakost 15 napi bőr 
törne és 4000 korona pénzbünte­
tésre ugyanazért; 8. Biró Sándor 
makói lakost 15 napi börtönre és 
4000 K pénzbüntetésre ugyan 
ezért; 9. Fischer Emtinuel dub 
n czeni lakost 6 havi börtönre és 
4000 korona pénzbüntetésre egy 
tisztnek akarattal való megseb 
zésért; 10. Molnár Péter donter- 
házai lakost 2000 korona pénz­
büntetésre fegyver be nem jelen­
téséért; 11. Braun János donter- 
há/.ai lakost 2000 koronára ugyan 
ezért; 12. Kádat András debre­
ceni lakost halálra szándékos em-

pillanatban, amikor e rendelet életbe 
lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. 
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én. 

Erdélyi csapatok főparancsnoka: 
Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnők: 
Panaltescu tábornok.

szerződés csak most készül. Végre 
itt kerül majd döntésre

az adriai tenger ügye,
amelyet a négy nagyhatalom kép­
viselői fognak eldönteni az egyes 
érdekelt szövetséges hatalmak 
miniszterelnökeinek személyes 
meí/hailgatása mellett.

Egyébként Venizelos Parisba 
erkezett, Nittit a napokban vár­
ják, Lloyd George pedig bejelen­
tette, hogy Clemenceau látogatá­
sának visszaadása végett nemso­
kára szintén Párisba érkezik.

berölésért; 13. Nánás István debre- 
czeni lakost 2 évi börtönre ugyan­
ezért; 14. Németh János debreczeni 
lakost 8 havi börtönre lopásért;
15. Zakos András debreczeni la­
kost 2 havi börtönre ugyanezért;
16. Bakos Mihály békéscsabai la­
kost 4000 korona pénzbüntetésre 
fegyver be nem adásáért ; 17, Ke­
resztény Elek tatanyi lakost 2 évi 
biirtönre hamis hírek terjeszté­
séért ; 18. Blum József kisvardai 
lakost 6 évi börtönre és 100,000 
korona pénzbüntetésre vesztege­
tésért ; 19. Kovács József frügyi 
I ikost 4 évi börtönre hamis hi­
ck terjesztéséért; 20. Kocsis Kál­

mán ugyanottani lakost 4 évi bör­
tönre ugyanazért; 21. Sivák Jó­
zsef ugyanottani lakost 4 évi 
börtönre ugyanazért; 22. Linai 
Ignác miskolezi lakost 2000 ko­
rona pénzbüntetésre ugyanazért.

A 2. vadász hadosztály 
hadbírósága múlt évi szeptem­
ber 1-től október 16-ig a kővet­
kező Ítéleteket hozta:

1. Kurzberger Benedek brassói 
lakost 1 havi börtönre utleiél- 
hamisitásért; 2. Sterling Sándor 
ugyanottani lakost ugyanezért 2 
havi börtönre ; 8. Jonescu György 
-zorokai lakost 5 évi börtönre 
egyenruha jogtalan viseléséért, 
hivatalos okiratok hamisításáért 
és hivatalos pénz elsikkasziásáért; 
4. Székely András pitesti lakost 
6 havi börtönre hivatalos okira­
tok hamisításáért; 6. Pichter Gyula 
kisuesti lakost 2 havi börtönre és 
200 lei pénzbüntetésre fegyver be

nem adásáért; 6. Klein Sándor 
poporosulyi lakost 2 havi bör­
tönre, 100 lei pénbzűntetésre a 
román nemzet és a román had­
sereg szidalmazásáért; 7. Bakon- 
szegi Mihály csepeli lakost 1 havi 
börtönre és 300 lei pénzbünte­
tésre hamis hirek terjesztéséért; 
8. Bakó Boksfalvi Béla kőbányai 
lakost 6 havi börtönre fogolyszök- 
tetés elősegítéséért;

a 7. hadosztály hadbíró­
sága szeptember 29-én tartott 
üléseben :

Murcsán János máramarosszi- 
geti lakost 5 évi börtönre ítélte 
az állam biztonsága ellen elköve­
tett merényletért.

Az erdélyi csapatok fő­
parancsnokságának had­
bírósága 1919 szeptemben 27-én 
tartott ülésében.

Jolendi Károly tófalvi lakost és 
Barta János marosvásárhelyi la­
kost 3 havi börtönre, fegyver be 
nem jelentésért.

Az 1. vadászhadosztály 
hadbírósága 1919 szeptember 
15-től október hó végéig a követ­
kező Ítéleteket hozta :

1. Eusibiu Stefán belényesi la­
kost 2 évi börtönre lopá ért és 
rablásért; 2. Szabó István kecs­
keméti lakost 6 havi börtönre egy 
román katona tettleges bántalma­
zásáért; 3. Héjjas Mihály kecs­
keméti lakost 2 évi börtönre egy 
roman katona tettleges bántalma­
zásáért; 4. Hie. István kecske­
méti lakost 3 évi börtönre egy 
román katona megveréscért; 5. 
Szabó István kis-kun-félegyházai 
lakost 3 évi börtönre egy román 
katona megtámadásáért; 6. Kőszegi 
István kis kun-félegvházai lakost 
3 évi börtönre egy román katona 
megtámadásáért; 7. Halász István 
kis-kun-félegyházai lakost 2 évi 
börtönre egy román katona meg­
támadásáért ; 8. Csoti István kis- 
kun-félegyházai lakost 2 évi bör­
tönre egy román katona megtá­
madásáért ; 9. Vörös Károly kis­
kun-felegyházai lakost 10 évi 
kényszermunkára egy román ka­
tona megtámadásáért.

Az erdélyi csapatok főparancs­
nokának hadbirája:

Papllca, s. k. alezredes.

Rendelet.
Elrendeli a térparancsnokság, 

hogy a lakásadók a román tisz­
tek érkezését, valamint eltávozá­
sát a következmények terhe alatt 
fenti parancsnokságnál 12 órán 
belül bejelenteni tartóinak.

Térparancsnoksáfl.

A magyar békét januárban tárgyalják.
A második békekonferencia.
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— Az Egyetértés tudósítójától. —

Orszsps asilisra készít a nyyar királyiért.
Bécsi lap Magyarország választási küzdel­

meiről.
I Az újév alkalmából a reggeli 
istentisz elet után az egvnázkerü- 
leti és kollégiumi tisztviselők 
mintegy negyventagu kü.düttsége 
kereste fel dr. Lencz Géza kol­
légiumi igazgató vezetőével az 
egyházkerületi elnökséget. Dr. 
Lencz Géza meleghangú szavaira 
dr. baltazár Dezső püspök az 
alábbi beszédben válaszolt:

„Ebben a korszakban, amikor 
az Istentől elfordult lelkek haragja 
annyi tömérdek lámpásat o.tóttá 
ki a felebaráti szeretetnek, ebben 
a nagy fulasztó sötétségben jól 
esik fényességet látni, melegséget 
erezni epen a tiszántúli egyház- 
kerti iet s a debreczeni kálvinista 
kollégium részéről, melyeknek bí­
rod iimas határai, évszázados falai 
között a magyar vér és kálvinista 
lélek szent alchimiája, a magyar 
haza és kálvinista egyház számára 
termelte a biztos fennmaradás le- 
birhatatlan elemeit.

Elnöktarsam Öméitósága neve- 
ben is nagyon köszönöm a tisz- 
tességadas fényét és a szeretet 
vonzódásának melegét. Megőrizzük 
mind a ke tőt tövises utunkra 
engesztelő ellensúlyozásnak.

Sem a magán, sem a közélet 
nek nincsen egyetlenegy alkotmá­
nya sem, ammen kart nem tett 
vonta a forradalmak forgó szele. 
Nem volt a szélben se lelek, se 
Isten. A forgószelnek több fajiájai 
láttuk kérész.ül vtharzani. Mind­
egyik tetszetős jel fonásából in- 
du t. de forgása végén forrása 
helye el en támadt s teleszórta 
sze nettel a kútfőt. Az egyik meg- 
indu t a ha. a függetlenst genek 
fényes jelszavával s forgása köz­
ben mindennek lekötelezte, el­
adta magat, ami a magyar törté­
nelem léikétől idegen. A másik a 
szabadság szárnyán szállt a leve 
göben s a végen a megfélemlített 
szolgaság porána fűit. Felemeltek 
a munka egyedül való értékmérő­
jének serpenyőjét is és csak ha­
szontalan szóneszédeket, üres írá­
sokat tudtak felmutatni a mérés 
súlytalan tárgyaiul. Megzendült a 
szeretet, egyenlőség, testvériség 
evangéliuma is és gyűlölet vér­
fagyasztó harsonájává vadult a 
hamis próféták ajakan.

Azután jött és folyik a halálos 
beteg lelett a mesterek konzíliuma.
De úgy latszik, hogy—a nagy an­
gol iró szavai szerint — nem 
„áldozok“, hanem „hentesek“ 
tartják a tanácskozást. Haragot 
haraggal, pusztulást pusztítassál 
gyógyitni nem lehet. A nemtelen 
indulatuk paráznasága helyen csak 
a nemes érzések diadalának van 
jogosultsága és lehetősége tisztes 
családi hazat építeni.

Ha a függetlenséget zátonyra 
vitte a belátastalanság. ebből nem 
vehetjük azt a tanácsot, hogy 
most mar tépjük el nemzeti és 
vallási hagyományaink szent kö­
telének, sőt ellenkezőleg, a szél­
sőségek csődje arra kötelez, hogy 
bünbánatos megtérés két tapadó 
kezével fogódzunk bele mind 
abba, amit magyar kálvinista 
egyéniségünk jellemvonásaként 
kiKrista vositottak dicső e emk. Ha 
a szabadságot a szabados zsar 
rokság és megfélemlített rabszol 
gasag két malom kövei úgy össze­
törték, hogy • szorításban kifolyt

A Neue Freie Presse budapesti 
tudósítója érdekes híradást közöl 
Magyarország király párti mozgal­
máról. A lapludósitó a követke­
züket mondja cikkében:

A magyar korona történetében 
uj korszak ebredt. A köztársasági 
forradalom óta Magyarországon a 
korona nem szimbólum, hanem 
politikai cél. Ennek a célnak szol­
gálatában áll a királypárt, mely 
újra életre akarja kelteni a ma­
gyar királyságot. Budapest egyik 
előkelő negyedében az Eszterházy- 
utcaban ütötte fel tanyáját a ki­
rálypartiak klubja. Egymásbanyiló 
nagy termekben nyüzsgő élet fo­
lyik, kényelmes karosszékekben 
tarka csoportok vitatják meg a 
helyzetet. Köröskörül irodahelyi­
ségek csoportja várja a felvételre 
jelentkező tagokat. Nincs az a 
nap, nincs az az óra, amelyben

minden tisztességnek a vére, ak­
kor a puszta színnek a megvál­
toztatásával még semmi jót sem 
érhetünk el, hanem csakis azok­
nak a módoknak és eszközöknek 
felvételével, amelyek szabadok is, 
de egyúttal használnak is s ame­
lyeknek igazolt multjok van s 
biztos jövendőjük.

A munkát sem lehet ostorral- 
hanem csak a békesség olajágá* 
val, igazság aranyfonalán, szent 
jogainak s kötelességeinek kanaán- 
jába visszavezetni. És ha a sze­
retet. egyenlőség és testvériség 
áiapostolaí gyűlölettel, börtönük­
kel, kinkamarakkal és erőszakos 
halál eszközeivel szolgáltak az 
alia uk hazug jelszókent használt 
nagy törvényeket, ezeket a tör­
vényeket igazakká, tisztákká, jo­
gosultakká, áldásosakká, szentekké 
nem leltet tenni, csak azáltal, 
hogy most már a vallás és az 
Isten nevében hangoztatjuk ugyan, 
de az elitéit eltevelyedes eszkö­
zeivel szolgáljuk. A megsértett 
jogrendet és erkölcsi rendet 
igazságszolgáltatással helyre kell 
állítani es biztosítani; de arra vi- 
gyá ni, hogy a büntetés csak 
bűnösöket sújtson : epen mi, ke­
resztyének vagyunk sokszorosan 
Kötelesek, akiket Idvezitö Jézu­
sunk meg ellenségeinknek is meg­
bocsátani kötelezett.

A tiszántúli református egyház- 
kerületre s a debreczeni kálvi­
nista kollégiumra a nagy betegség 
meggvógyitása, a nagy halál fel­
támasztása körül múltjához méltó 
nagy hivatás vár. Nem kell tapo­
gatóznak, taíalgatózniok Vétkez­
őnek, ha idegen tudományok 
elemeivel higitanák fel erőt s éle 
tét adó orvosszeröket Nem abban 
van a baj. amit megtartottak mult­
jok nemzeti és vallási kincseiből, 
hanem abban, amit elfelejtettek, 
megmásítottak, elhagytak. Az el- 
vesztegetés utján nem tovább kell 
haladniok hanem azonnal meg- 
ahaniok és multjok összetett fun 
damen to mához : a tiszta magyar 
szellemhez, a kálvinista egyszerű 
és határozott egyéniséghez, a 
human sták józan szabadsagához, 
az építő tudományok világosi.- 
gához. a reformátorok vértanusá 
gos hö égéhez, az egveteme-en 
átfogó evangéliumi emberszeve 
téthez visszetérniók Ha ezt nem

uiabb hívek ne seregeljenek a
zászló alá.

Legközelebb országszerte agi- 
tációs gyűléseket tartanak, ame­
lyeken a nép hangulatát akarják 
megi-merni, hogy a januári nem­
zetgyűlési választásokon a párt 
Magyarország uj államformája te­
kintetében biztos eséllyel induljon 
a küzdelembe.

A királyság pártjában megszűnt 
a társadalmi és felekezeti külön­
válás. mágnás, polgár, munkás, 
földmives, nagyrangu katonatiszt 
és egyszerű napszámos, minden­
féle hitü ember mind megfér 
szép békességben egymás mellett. 
S éppen ez látszik bizonyítani 
azt, hogy az uj Magyarország 
csakis a szent korona eszméjunen 
összeforrasztó erejével lehet élet­
képes és maradandó.

teszik, hu divatos áram átok sorába 
kerülve, vagy félelemtől engedé 
kénnyé lazítva megizetlenülnek. 
akkor a kollégium nem lesz többe 
fellegvára a magyar iskola varo­
sának : Debreczennek és Debro- 
czen sem lesz többé hegyen épített 
város, akkor a tiszántúli egyház- 
kerület sem lesz többé a Méliusz 
Péter gazdagodó öröksége, hanem 
egy sötét szegényedő sziget, amely 
kölcsönzött világosságért hagyo­
mányokhoz hü más kálvinista ek­
lézsiákra szorul.

Azt hiszem, úgy ismeritek az 
egyházkerület és kollégium elnök­
séget mindannyian, hogy sem a 
munkától nem húzódik, sem a 
küzdelemtől nem fél. Mindenre 
készek vagyunk hazánkért s val­
lásunkért. Szeretjük hinni, hogy 
készek vagytok Ti is: kollégium 
s egyházkerület tisztikarának tag­
jai mindannyian. Ilyen készséget 
ajánlunk az uj esztendőben Isten­
nek áldásra. Kérjük, hogy fogadja 
el ezt a készséget es aldja meg 
sikerrel a maga dicsőségére s 
áldjon meg boldog uj esztendő vei 
mindnyájan titeket.“

Dr. Baltazár Dezső püspök és 
gróf Dégen féld József fögondnok új­
év napján fölkeresték Márk Endre 
föispan-polgármesteit és kifejez­
tek előtte az egyhazkerületi el­
nökség legjobb kivánatait.

A magyar követ elhagyta Belgrádi
Bukat est. dec 31 A Ronaste- 

rea Rontana írja: Wodianer báró, 
a magyar kormány rendkívüli 
belgrádi követe Budapesté vissza­
érkezett. miután a szerb kor­
mánnyal nem tudtak megegyezésre 
jutni a magyar hadsereg ruházati 
felszerelésének ügyében. Arról 
volt ugyanis szó. liogy a felsze­
relés szállítása elleneben a ma­
gyar kormány átengedi Jugoszlá­
viának Pécs varosai és a szén­
bányákat. i de utóbb Wodianer 
báró kijelentette, hogy a bányákra 
Magyarországnak feltétlenül szük­
ségé van Az ennek következtében 
támadt eikedvetlertedés miatt a 
magyar követnek el kellett hagy­
ma Belgrádot. Mégis azt hiszik, 
hogy Jugoszlávia le fog mondani 
a pécsi banyairól é; újra felveszi 
Magyarországgal a tárgyalásokat.

1200 romlott tojás.
Megsemmisítették a dög­

téren.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Székely József Szent-Anna-utca 
13. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen Visovszky Fe­
renc S/.iv-utea 8. és Szabó Jó­
zsef Homok-kert 115. szám alatti 
lakosok ellen csalás címén. Szé­
kely Visovszkytól és Szabótól 
2790 tojást vásárolt darabonként 
három koronájává!. Mikor a to­
jást elszállították neki, Székely 
csak akkor vette észre, hogy na­
gyon sok közötte a romlott. Meg­
vizsgálta az egész szállítmányt és 
akkor kitűnt, hogy ezerkétszáz 
darab romlott és bűzös közöttük. 
A rendőrség orvosilag is megvizs­
gáltatta az ezerkétszáz tojást. Az 
orvosi vizsgálat eredménye az 
volt, hogy a tojások fogyasztásra 
kártékouyah és mint ilyenek meg­
semmisítendők. Az orvori véle­
mény alapján a romlott tojáso­
kat a dögtéren megsemmisítették.

Visovszky és Szabó kihallgatá­
suk alkalmával a csalás vádját 
elutasítottak maguktól. Azt vallot­
ták. hogy ők a tojást egy Schwartz 
nevű érmihályfalvai kereskedőtől 
vették át viszonteladásra tiz per­
cent haszonra és ők nem tudták, 
hogy a tojás nagyrésze romlott. 
Az eljárást most ama bizonyos 
Schwartz ellen is megindították.

Két vakmerő betörés.
Meglopott színész. Betörő 
az osztálymérnökségnél.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Két vakmerő betörés ügyében 
nyomoz most a debreczeni rend­
őrség. Báró Gorupp György szí­
nész Arany János-utca 2. szám 
alatti lakásán jártak betörök. Haj­
nalban négy órakor másztak be 
a lakásba és az egyik szekrényt, 
mely lakattal volt bezárva, felfe- 
szitették. A színész anyósa, ki 
szintén ott lakik, özvegy Szekula 
Janosne észrevette a betörőket, 
világosságot gyújtott. De a betö 
rők a szekrényben levő tárgyak 
egy részét hirtelen összepakkolták 
és az ablakon keresztül kiugrot­
tak. A házbeliek üldözőbe fogták 
a betörőket, azonban elfogni nem 
sikerült egyiket sem. Báró Gorupp 
tói elvittek egy persiáner téli ka 
hatot, egy pénztárcát és más ap 
róbb tárgyakat, Összesen 8000 
korona értékben. A rendőrt nyo 
mozas kiderítette, hogy a tettesek 
meghúzódtak reggelig az udvar 
valamelyik zugában és reggel, mi 
kor a hazban levő Hungária ká • 
veházat kinyitották, annak háts> 
bejara’án bejutva, feltűnés nélkii 
távoztak. A rendőrség már nyo­
mában van a tetteseknek

Valószínű, hogy ezek a betörök 
járták a vasúti osztálymernökség 
helyiségeben, honnan elloptak egy 
kabátot, mely Mohácsi Ferenc 
főmérnök tulajdona volt es 11 in 
get, mc.y Perínyi János tisztvi­
selő tulajdonai képezte, továbbá 
2000 korona pénzt A tettese* 
áíkulcs segélyevei jutottak be a 
helyiségbe.

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részéré.
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Hosszú ideig a mozi közönsé­
gét a Pathe Freres kakasa hódí­
totta meg es tartotta lebilincselve. 
Kis idő múlva a fogékony közön­
ség szeretetében egy uj márka 
ékelődött be: a Nordisk-film fejét 
lelógató medvéje. A francia kakas 
és a dán medve uralták a világ 
összes mozijainak vásznát, míg­
nem egy szép napon a gall kakas 
dicsőségét véglegesen elhomálvo- 
sito ta a kitűnő Nordisk medve.

Most azután szomorú hir ér­
kezik a mozi rajongóihoz, Psylan- 
cler, Clara Wieth, Else Frölich, 
Gunnar Tolnaes, Olaf Fönns nem 
jelenik meg többé a vásznon. A 
kopenhágai Nordisk-gyár, Európa 
legjobban felszerelt filmgyára be­
szünteti működését. A gyár be­
szüntetésének oka az, hogy a vál 
lalatnak a külföldi érdekeltségek 
nél 2 milliót meghaladó vesztesége 
van s bár a társaság felhasználta 
1 milliót kitevő alaptőkéjét, a 
többi veszteségre nincs fedezet.

A gyár világhírű igazgatója, Öle 
Kisen lemondott állásáról, elbo­
csátották az összes technikai es 
művészi személyzetet s ezzel a 
dán medve karrierje egyszer és 
mindenkorra letűnt.

GYETÉBTBS

Vasárnapi Istentisztele­
tek. Vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a református templomok­
ban: Nagytemplomban: d. e. 10 
órakor predii.át Nagy Jenő s.-lel- 
kesz, d. u. 3 órakor kátét ma­
gyaráz Papp Kálmán s.-lelkész. 
Kőtemplomban: d. e. 10 órakor 
pred kai Papp Kálmán s.-lelkész, 
d. u. 3 órakor kátét magyaráz 
Almássy Márton s.-lelkész. Kos- 
suth utcai templomban d. e. 10 
órakor prédikál Almássy Márton 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét 
n agvaraz Uray Sándor lelkész. 
Árpád-téri templomban: d. e. 10 
órakor prédikál Juhász Ferenc 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét 
magyaráz Almássy Marton s.-lel 
kész. I-potály templomban : d. e 
10 órakor prédikál Nagy István 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét 
magyaráz Márton Barna 4. tk 
Homokkerti imahazban: d. e. 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc 
vallásiam tó lelkész. Városi sze­
gényházban : d. e. 10 órakor pic­
iikül Konrad Zoltán s.-lelkész 
— Vasárnap délelőtt 11 órakor 
fi—12 eves gyermekeknek vasár­
napi iskola az Ispotáiy-telepvo 
levő Diakonissza-Otthonban a 
reí felső-leányiskolaban, az egy 
!|az tanácstermében, továbbá ezen 
alosztályaiban ^Kossuth-u. 75. c- 
Kandia u 7.), serdülőknek fél 12 
'fakor Kossuth-u. 85. «z. a , dél­
után 2 órakor a Nyilas-te'epi ref. 
iskolában és a Varga-kertben 
(Keleti sor 6. sz.) h kültelki gyer­
mekek részére. — Vasárnap dél­
után fél 4 órakor a Konfirmált 
Leányok Szövetsége tartja ősz 
bejövetelét a ref. egyház tanács­
termében. Egyház-tér 17. sz a.

A római kath. templomban hol- 
1SP. vasárnap 7. R. '/411 és 
il2 órakor csendes misek. 9 

órakor nagymise, utána szent 
beszéd. Délután 8 órakor; litánia 
1 órakor" szent beszéd és a Jé- 
■'v szive társulat ájtatossága 

Tavasz a télben. Az tdőja
r” Mtáizályé megint rág tapasz

tail változást okozott. A múlt hét 
legszigorúbb hideg napjai után 
egyszerre megenyhült a lég s Íme 
január 1-én egv.-zerre zéró alól 
telszökkent a hőmérő higganva 
pilis 14 fokra. Azok a bizonyos 
legöregebb emberek sem emlékez­
nek január 1-én 14 fok melegre,

A budapesti értéktőzsde záró ár- 
fnlyamai december 20-án : Magyar H.tel 
’lHn' Agrarbank 1100, Leszámítoló 650, 
óén,!' l'ailk Rima 2030, Állumvasut 
iö)U Ganz 5750, Salgótarján 3020, At- 
lantika 3 ti 10, Fabank 2070, Gutmann 
-H0, Nas:ci <650, Danica 3100. A va­
lutapiac szintén tartott: dollár 134 
marka 321, lei 380, líra 12, sokol 21ő! 
Romanov 229, Napoleon 470. — A ber­
lini tőzsdén a budapesti koronát 32 55_
32 65, a bécsit 27 05—27 15 tel jegyezték.

Megdrágult a magyar 
posta. Január elsejétől a követ­
kező tarifa lép életbe: Levelek 
és zárt levelezőlapok 20 gr.-ig 60 
filler, a nemzetközi forgalomban 
1 korona. Levelező lapok bár­
hová 40 fillér. Nyomtatványok 15 
filler, külföldre 20 fillér. Ajánlási 
dijak külön 1 korona. Postautal- 
ványi dij 100 koronánkint 40 
fillér.
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Gróf Tisza István emlékének
megorökvésórc a polgármesteri hivatal­
ban újabban befolyt adományok : Tóth, 
Remenyik és Sebestyén egyetemi építők 
-000 korona, dr. Geiger Miklós 100 ko­
rona, a városi zeneiskola tanárai és 
alkalmazottai 400 korona, Túrái Farkas 
30 korona, a Máv debreczeni ítzlet- 
vezetőség.mek tisztikara és alkalma­
zottai 843 korona, dr. Balkányi Ede 
200 korona. Kuthi Zsigmondné 50 kor.

Fekete karácsony volt 
Budapesten. Napokig tárgyal­
ták az emberek, hogy fehér vagy 
fekete karácsony lesz-e? Fekete 
karácsony lett, de nem bánták a 
budapestiek, mert az idő nagy­
szerű és kevés fa kell a fűtéshez.

Adományok az újságírók; se­
gélyalapja javára. A debreczeni új­
ságírók egyesülete segélyalapja javára 
újabban a következő adományokat kapta: 
Vas- és rézbutorgyár 200 korona, Kgy 
bohém 60 korona, ifj. Lichtschein N, 
20 korona, Bohém-asztaltarsaság a Hun­
gáriában 180 korona. Az adományokat 
köszönettel nyugtázza az elnökség.

A legfrissebb párisi és 
londoni napilapok: Matin,
Figaro, L. Journal, Times, Daily 
Telegraph, Morning Post stb. di­
vatlapok, kalendáriumok kapha­
tok a Színházi Figarónál (ref.
bérpalota).

Egy világhírt! bécsi cég 
fizetésképtelen lett. Héc.-i 01 
'elemik : Az egesz Európában jól 
Lmert bécsi cég, Gerngross, az 
az osztrák valuta rossz állása 
miatt fizetésképtelen lett. A cég 
megmentése érdekeben nagy ak­
ció indult rr.eg.
T Zlh Sándor emléke. Koszorús Fe­
renc a Színházi Figaró utján 10 koro­
nát adományozott Zib Sándor siremle 
kére, amelyet rendeltetési helyére jut­
tatunk.

Sajat gyártmányú kalapok 
Ízléses formákban kaphatók 
Frank Edénél (varmegye­
haza mellett).

Forradalom a férfidivat 
tarén. Londonból jelentik, hogy 
az angol dandyk megirigyeltek a 
női divat szeszélyes változatait 
és elhatározták, hogy a férfidiva 

>t is olyan irányban reformáljak 
> g hogy képes legyen változa 

to -Ságban, élénkségben a nőkével 
versenyezni. Első feltétele ennek

a mai szürke vagy fekete szinti 
es egyszerű alakú férfi ruhák rend 
szerenek eltörlése. Az uj kreáció 
főbb vonásai szerint a ruhák ezen 
túl szembeötlő élénk színűek len­
nének, a gallér és manzsetta he- 
lyébe csiphegallér kerül, azután 
körgallér és valószínűleg tollas 
kalap! London utcáin már meg 
is jelent néhány sznob az uj 
maskarában. Nem kétséges azon­
ban, hogy ha az angolok ko­
molyan fogják venni az uj diva­
tot, az az egész kontinensen el 

'erjedni, mert hiszen a mai 
férfidivat is angol kreáció.

Tiszántúli karácsonyi al­
bum kapható Antalfynal Szent- 
Anna-u. és Varga-u. sarok.

A DK A SE szilveszter-estje. Pá­
ratlan siker jegyében folyt le a DK A SE 
szilveszter-estje. Zsúfolásig megtelt a 
Bika díszterme, legalább kétezer főnyi 
közönség jelent meg a mulatságon, mely 
kabaréval kezdődött. A rendezőség első­
sorban is műkedvelők közreműködésével 
nagyszerű műsort áll it ott össze s jobb- 
nál-jobb számok arattak sok-sok tapsot. 
Varga Simon a színtársulat tagja kacag­
tatta meg legelőbb is a közönséget, a 
kis With Böske. mint minden esetben, 
úgy most is nagyon tetszett, Friedmann 
Erzsiké a Ripp Rippből énekelt igen 
hatásosan. Páratlan sikerük volt Frach­
ter József és 10 éves kis nővérének, 
Frachter Malvinkának. Erőss Ferenc 
ének-partija t sok tapssal jutalmazta a 
közönség, Kohn Zsóka és Róth Ilus já­
rultak meg hozzá az est sikeréhez. A 
konferenvier szerepét Pált'y József hír­
lapíró kollegánk töltötte be igen szelle­
mesen. A kabaré után táncmulatság kö­
vetkezett.

Férfi fehérnemüeket Ízlé­
ses kivitelben készít Frank 
Ede kalap- és úri divat 
üzlete.

Budapesten esett a bor 
ára. A gyakori kávéházi razziák 
hatása alatt igen sok vidéki bor 
kereskedő piacra dobta készle­
teit s ennek folytán az idei bor 
ára 12—13 koronáról 8 koronára 
esett. A szesz ellenben egyre 
drágább, az utolsó kötések már 
131 koronával történtek.

A katonai szerszámok el­
tűntek. Mark Endre föispán-pol 
gármester fölvetette a gondolatot, 
hogy mi történt a volt magyar 
katonai csapatok, ezredek, intéz­
mények tulajdonában volt a fölös- 
számú cipész-, szabó- és más 
ipari szerszámokkal, hogy hova 
lettek a múlt évi novemberi for­
radalmat követő zavaros időben. 
Beható nyomozás és vizsgálat 
után az állapíttatott meg, hogy 
ezeket az ipari szerszamokat is­
meretlen egyének széthordták, A 
nyomozás tovább folyik abban 
az irányban, hogy kiknél vannak 
ilyen ka.onai szerszámok.

Schuster Ferenc fogászati 
műterme Vár-utca 11. 

Megfagyott részeg ember
A mezőteiegdi körjegyzőség teg 
nap az ügyészségnek jelentette, 
hogy Puszta újlak határában eg;
50 év körüli ismeretlen, jó ruha 
zatu embert megfagyva találtak 
az utszélen. A kiszállott bizottság, 
illetve az orvos rend őri vizsgálat 
megállapította, hogy a szerencsét­
len ember teljesen ittas állapot­
ban esett el az országúton s úgy 
fagyott meg. A megfagyott em 
Kernek kilétét még nem sikerült 
megállapítani.

Értékek, ékszertárgyak őrzésére biztonsági kézi 
vaspénzszekrónyek (kasetták), különféle nagysá­

gokban kaphatók :
■fi- Losonc*! János mülakatosságánál, 
József királyi herczeg-utcza 16-lk szám alatt.

Dollárok a csizmaszárban.
A nagyváradi rendőr-ég leleplezte 
Weisz Antal kunszentmikiósi ke­
reskedői. akinek a csizmaszarából 
1150 dollár került elő, 526 dol­
lárt pedig egy liszte-zsákban ta­
láltak meg. Másnap pedig K. K. 
nagyszalontai kereskedő került 
lepre, aki pedig 3517 dollárt 
akart kicsempészni és ezenkívül 
még 5570 dollárt találtak nála. 
így körülbelül egy millió korona 
értékű dollárt kobozott el a rend­
őrség.

Dr. Szőllősl nemi bete­
geknek rendel. Hungária- 
épület.

Rendőri hírek. Buna Jánosné 
zagoni lakos panaszt tett a deb­
reczeni rendőrségen, hogy a múlt 
hetekben Debreczenben járt. nem 
kapott szállást és ezért az éjsza­
kát egy vasúti örszobaban töltötte. 
Onnan ismeretlen tettes ellopta a 
télikabátját. — Anik Miklós nép­
zenész feljeientette Répási Anna 
cigányleányt, hegy tőle 508 ko­
rona értékű cérnát kicsalt, hogy 
azt Hadhizon jó áron eladja, de 
eddig nem tért vissza.

Magyar hadifogoly sze- 
rencsetlensége Olaszor­
szágban. Egv magyar fogoly, 
Németh József, akit több társá­
val együtt a fogolytáborba szál­
lítottak. kiszállt a vonatból Mi­
lánótól néhány kilométernyire 
levő Rogoredo állomáson, ahol a 

í vonat hosszabb ideig tartózko­
dott. Németh a vonat mellett 
sétált, ahol egy tolató mozdony 
elütötte. Koponyatörést szenve­
dett. Haldokolva vitték szegényt 
az Ospedale Maggiore-ba. A nagy 
lap — a római Tribuna — ame­
lyik a magyar fogoly tragédiáját 
egész hosszú cikkben tárgyalja, 
nem említi, hisz nem is tudhatja, 
hogy a sok Németh József közül 
ugyan melyik lehetett, hová való 
volt a szerencsétlen, aki ily kü­
lönös körülmények közt végezte 
életét.

Minden utcán találkozó ur- 
hölgy egymás között azt újságolja, 
hogy legszolidabb ár mellett, leg­
jobban, legizlésesebben boákat, 
muffokat. kabátokat stb. szőrme 
ruházatokat alakit Klonda szűcs 
Piacz-u. 21.

Elfogott besurranó tolvaj.
A rendőrség letartóztatta özvegy 
Markovits Jánosné, leanynevén 
Csorda Terézt, ki egyike a leg- 
veszedelme-ebb besurranó tolva­
joknak. Markovits Jánosné leg­
utóbb a Darabos-utca 35. szám 
alatt járt és onnan fehérneműt 
lopott el. Markovitsne ellen mái 
inas bűnügyekből kifolyólag j< 
van eljárás. Egy Bakó' Karoly 
nevű rovottrriultu egyénnel szö­
vetkezve már a múltban több lo­
pást követtek el. így Markovitsné 
volt az, aki Jeney Miklós nyugal­
mazott rendőrkapitány lakására 
besurranva, több ezer korona ér­
tékű fehérneműt összepakkolt és 
Bakóval elvitette. Akkor Bakót el­
foglak, mig most Markovitsné is 
kézre került.

Villamos szakmába vágó 
legkomplikáltabb munkákat 
készít és Javít Földvári deb­
reczeni első elektrotechni­
kai gyara, Széchenyl-utca 
55. szám.

Apróhirdetések az Egyet 
értés részére felvétetnek.
rnnmnmmrmnn
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II; í Szabd Lajos 
ref. esperes elhunyt.
Apa és fluahalálos ágyon.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A ref. egyházkerületnek gyásza 
van Szabó Lajos hajduhadházi 
ref. lelkész, az alsószabolcs-haj- 
duvidéki egyházmegye esperese, 

utolsó napján hosszas szerv 
védés után jobblétre szenderült 
Növeli a gyászeset szomorúságát 
hogy az elhunyt egyik fia is már 
a halálos ágijonJ fekszik. Az éle­
téről lemondottak az orvosok.

Szabó Lajos harminchét éve, lel­
késze a hajduhadházi ref. paró- 
chiának. Egy egész emberöltőt 
töltött cl a kiváló lelkipásztor a 
hajduhadházi egyház szolgálatá­
ban.

Hi vei rajongásig szerelték, meri 
kitűnő szónok, egyházának lelkes 
-szolgája volt. Gyönyörű csaladja 
volt s a bánat akkor költözött 
be a barátságos falusi paróchiába. 
amikor Szabó Lajos neje elhunyt 

a csapás szivén érte a derék 
lelkipásztort s azóta ő is folyto­
nosan betegeskedett.

Kihunyta őszinte s mély rész­
vétet keltett. Temetése szomba­
ton fog lefolyni Hajduhadházon 
amelyen az egyházkerület küldött- 
segiieg vesz reszt. A gyászbeszé- 
det dr. Baltazár Dezső püspök 
fogja tartani.

1930 január 3
jaba első yqntként föl ne vegye, 
bogv ö is keresztény. A nemzeti 
é-zes alapján álló zsidóság ellen 
nem harcoltam és nein is harco 
•‘°k- Az én 'harcom a bolsoviz- 
mus és a destrukció ellen való 
harc. Mi testvéri kezet nyújtot­
tunk a munkásságnak, csak azt 
a feltételt kötöttük ki, hogy le­
gyen magyar és álljon a keresz­
tény erkölcs alapjára.“

Most Jelent meg a

évre.
Kepható •' a „Méliusz“ könyvkereskedés-
miÜá 3 5zinházj F'Sar6 szalonjában, 
minden könyv- és papirkereskedésben, 
valamint a dohánytözsdékben. ~h

rendez a Makkabea sportegylet 
:lz Uraniaban. Legjobb szamokkal 
szerepeinek: Szigeti, Káidor. Var 
nay. Kálmán Illés, ki operaáriákat 
ad 6.0. a 9 éves gyönyörű hangú 
csodagyermek Fruchte r Manci, 
továbbá fellépnek Botz llus fütty-, 
Krller zongora-, dr. Erős Perei.o 
ének-, Hajdú Zoltán szavalatszá- 
maikkal és néhány dull vnekel a 
kiváló erőkből összeállilott Mák- 
kabea-dalárda.

Elcserélt szivek. Ezt a nagy­
hatású film drámát mutatja be az 
Apollo. Előadások G és 8-kor.

Fehér családi műsor az 
Arany-Bika mczi-varleté- 
ben. Kezdete fél 9-kor.

Famegmunkálást szakmában 
képzett

munkavezető vagy iparos
adju be részletes ajánlatát 
„Elsőrendű jelige alatta Kiadó- 

hivatalba, *

Hirdetések felvétetnek az 
.Egyetértés" kiadóhivatalában.

APRÓHIRDETÉSEK
Hlrdita kBzfintág tziv«« figyelmét («Ihly.
L“!„ í°57 * J”unk r,,zer» ninihlrdetéeehef déli 18 éráig »nreeeedjék 
feledni, mert 13 ere után nem áll módunk 
hen ért elhelyezni. Kledáhlvelel.

színház |:í
Csokonai-szinház műsora:

s;'inmfTbet?n vík,'tán Sárgacsikó nép 
operett KS <? ber,etszUnet Lili bárónő

K-u SuinaLdíluián Drótos‘ót operett, 
r.nte Lili bárónő operett.

Vig-szinház műsora :
Szombaton Taifun szinmtl 
Vasárnap délután Karenin Anna 

regényes színmű Este Csókpirulák 
pirosszinlapos bohózat.

A házasságszédelgő ifjú 
bűnei.

A kicsalt ékszereket or- 
feumos nőknek ajándé­

kozta.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A házasságszédelgés miatt le­
tartóztatott Boch Béla ellen újabb 
feljelentések érkeztek a debre­
ceni rendőrséghez. Nemcsak a 
menyasszonyától. W. Annától 
csalt ki ékszereket, hanem többek 
kozott Szabó Gyula Hunvadi-utca 
18. szám alatt lakó borbélysegéd­
től.Egy arany órát mutatott neki 
, zabó Gyula. Boch Béla rögtön 
kész volt a tervvel.

~ Adja csak ide, majd én 
megbecsültetem, - mondta neki.

bzabo Gyula atadta neki az 
órát, Boch pedig elajándékozta 
egy artistanőnek. Nincs kizárva 
hogy a menyasszonyától kicsall 
ékszerek egy része is arti-tanők- 
hoz vándorolt, kik iránt Booh Béla 
nagy tisztelettej viseltetett.

Más szélhámosságokat is kö- 
' etett el Boch Béla, November 
elsején felutazott Budapestre és 
ezen a réven is sok szeihamos'- 
sagot követett el.

Friedrich a zsidókról.
Friedrich István hadügyminisz- 

tor december 19-ikén tartotta kép­
viselői programmbeszédét a buda- 
pest-belvaro.i párt lakoma;an. Fór- 
ttr ,AUrél P?rtelnök üdvözlő sza- 

Lrtnf án Fn?d™h naey beszédet 
mondott. ” ’ “ k“mke!6ket

..„T" keresztény nemzeti po- 
htika már gyösött. Ma már nem 
IS ud magyar politikai párt meg? 
alakulni anélkül, hogy programm-

A színházi Iroda jelente-
Sei: Bérlök figyelmébe. A beriet 
második félévi részlete január 
J-evel esedékessé vált. miért is 
az igazgatóság tiszteled tel kéri a 
I- bérlőkét, hogy a Csokonai-szin- 
üaz irodájában azt befizetni szí­
veskedjenek. Ma délután mérsé­
kelt helyárakkal a Sárga csikó 
népszínmű kerül színre elsőrendű 
szereposztással a Csokonai-szin- 
hazban Tai/idn. japán tárgyú 
drama, Bihari Ákos és Szigeti Ida 
^szereplésével, ma a Vígszínház- 

ban kerül színre.
Chop in-est. A városi zenede 

hangversenytermében január 12-én
S ene 7 °l?kor FüredyF-Gu**- 
tav Chopinről tart előadást, mely-
neh keretűben Heimlich Ilona a. 
n-gy lengyel költő legnagyobb al- 
Kotasait fogja bemutatni zongorán 
Az előadás mám igen nagy érdek­
lődé, nyilvánul meg, annál is in­
kább, mert Füredy F. Gusztávot 
mar regen nem volt alkalma hal- 
■"/ f, kozon.ségnek és mert Heim- 
. I Sonkában kiváló Chopm ja- 
ekost fog megmerni, aki a leg- 

',,uv,ész' követelményeket 
t ijesiti. Ez előadásra jegvek Gár 
ljusnal kaphatók. Füredy F Gusz­
ti1* mVa°«k uelöadasan‘ február 
■ , n Manci dalrmivésznő
anDal ti íqmta,'1Ira kerül ekkor 
a Ual a 19 iK szazadban.
.. Hefczeg Ferenc kapla a 
Vojmch.diJat. A Magyar Tu
d m.anyos Akadémia, mini min 
den evben, ezutbal is január hó 
nap utoisó hétfőjén dunt a Voj- 
n,ch dolgában melvet

Elutaztak a veszett kutya 
áldozatai.

Az Egyetértés tudósítójától. —
A veszett kutya által megmart hét 

ember tegnap tilt vonatra, hogy Buka­
restbe utazzék gyógykezeltetése végett.

A gyűjtési akcióról és annak ered­
ményiről a föispáni hivatal a következő 
jelentést adta ki:

A veszett kutya által megmart hét 
szegény egyénnek gyógykezeltetés! költ­
ségéire 1920 január 1-én a városi fíijs- 
pám titkári hivatalba az alábbi összegű 
adományok folytak be.

Erber Jenő.........................20 K
Egy waggongyári munkás 
özv. Frank Hezsőnó . , ,
F.kli József . . .
M. ti.............................
x. N......................... ;
Dr Cseke Miklósáé .' i 
Zoltay Lajos ....
Fejes György ‘
Statusquo izr. hitközség’ j 
Lövkovits Arthur és Társa ou a
Szabó Jíy ............................... 20 K
Aufncht Vilmos..........................50 K
N- N- -... 20 K

összesen

Homéros szombaton és szerdán 
várlak, remélvén, hogy nem az követ­
kezett be, amire első pillanatban gon­
doltam, 4

Fiatal úrasszonynak melyik izraelita 
úriember kölcsönözne ezer koronát 
Levelet „ Hálás leszek* jeligére ki­
adóba. ]

2) I AJÁNLAT Tg

10 K 
ÖO K 

100 K 
60 K 
20 K 
20 K 
10 K 
40 K 
33 K 
60 K

! ső nap, dec. 31-én befolyt 
2-ik nap, jan. 1-én befolyt

összesen

493 K 
1340 K 
493 K

1833 K
Ezt az összeget l én, délben 12 óra 

kor az alábbi nyugta szerint a megmar­
tak megbízottai átvették és a megmar­
tak delben el is utaztak Bukarestbe 

.Alu írottak, amidőn szenvedő, beteg 
társaink nevében hálás köszönetünket 
fejezzük ki Debreczen város nemesszivü 
adakozó közönségének, elismerjük, hory 
a hét megmart szegénysorsu egyénnek 
Bukarestbe szállítási és ottani gyógy 
kezeltetés! költségeire a városi föispáni 

l”lahll'.1|1t9!! ‘léc. 31-ón és 1920 jan. 
bfolj társadalmi adományok fe­

jeben dr. V áss Károly föispáni titkártól 
a mai napon 1833 K, azaz Egyezernyolc- 
százharmmehárom koronát átvettünk 
Debreczen, 1920 január 1. Singer Árpád 
sk., fémipari iskolai tanuló Piac u. 9.sz 
Uapó Ferenc napszámos Bárci u. 4 sz’
?* í t*rnZ ftzdá8,á"ál jelenlevő követi 
kező társaink nevében: Singer Margit 
Piao-u. 9 Altmann Sándor Károlv Fe
utca ffiZSR Uk 12ó Pa,PP j4nos Nádor-
télén FÍ'rttmbsM Karollna Margit fürdő 
telep. Előttünk, mint tanuk előtt: Braun-
Wd Lipót sk Varga-u. 12., Parády Béla 
®1!- f^'spáni iroda kezelő. *

A gyűjtés még mindég folvik adómé 
mányokat hoznak be a föispáni' hivatal
után afo^/ kau.0deniel,0gadja ' 3 be‘^'k

Tanárjelölt középiskolai tanulók 
correpetálását vállalja és magán vizs 
gákra fel- lősséggel előkészít gimnáz s 
tákat. Cim a kiadóhivat; lban. 2767

Román nyelvre Írunk és fordít un- 
bármiféle kérvényeket Ogonovsky es 
Gabáuyi Kossuth u. ti. Dr. Ballay-iroda

276h
Fafuvarozást azonnali szállítással 

vállalok. Fuvar,'elvétel PólerQa utca 83 
hátsó keresztépület egész nap. 2764

Román nyelven kérvényeket készi 
tek Schwarz Széchényi-utca 31. 2749

Román nyelvre mindenfele kérvé 
nyékét irok Haimorits, Piac utca 30 I 
emelet. jy

Egy régi jé hirnoxü üzlet biztos 
existeucia, más vállalat miatt átadó 
Gim a kiadóhivatalban. jq

Zongorázni tanít gyakorlott tanárnő 
könnyű módszerrel jutányosán Cim a 
kiadóhivatalban.

Instructornak ajánlkozik jeles lati 
msta, hetedik gimnázista. Meghívást 
kér a kiadóba .Instructor* címen. I

^1 kereslet $

az .tíl,nult naptári évben színre 
kerult legjobb és irodalmibb szín- 
darab szerzője kap meg. Mm
H, rcUíUnF eZ'dFín a Vojnich-d ;at
Hcrc/eg hervnc kapj« me,, pv 
kete lovas“ cunü darabjáért." —
Tavaly előtt szintén Herczee 
Kapta e d.jat az Árva Lászlóval
Uréíiét82' és kaba^ó est az
UrAnióban. ía- uur 8-án csü-
de te ’ek teüÍAn' aari fél 6 órfli ke*- 
J5L® , klt5n^ K-^cairanal ős.ze- 
tUlUOtt művész- és Jcabaró^stéiyt ,

Dabrccteo város ás ■ ---------------- ----------------------_ ------- ---

• egvházker. kónymyom<l8-TÉllol«|(»

Cenzúrát de Sublocote- 
nentul Horla. e

Tűzifa
Botfa ölenként, 
házhoz szállítva 
négyszáz ko­
ronáért meg­
rendelhető :::: 

Klgyö-u. 38. és 
Nyíl.utca 30.
Ugyanott fuvarotok falvétetnek.

^3.^, j^T^'BAdbél vulé fit, piucérlanulónak 
felvetetik a Gambnnus Étteremben. 2768
PiaSca 46. ,elVéte‘Ík R6kés La^

elsőrendű biezőnő felvétetik 
Füstős Dezső kőzirauiiKa üzletében. n

nő’ összes háztartásban 
utca 49h4ZreZetö'lfl‘ 611381 keres Késes

Küíső”l2rtfST3etÍk " SZapPan«yArba^

ELADÁS I
áll f'adt T íó karban levő ház. mely 
all 5 szoba és 6 konyhából, vízvezeték
tő\hi?«eti ti ^Uanyv'lAgilá.-sal, hőköl
É tevi h , Nyíl-utca 76. szám
Gitekezhetni ugyanott. 276„
u|l'f«k9I.e.nde!éSfe készUlt ‘eljesen 
i«n,t.kete cslzma< szőrmével bé-
íl* ‘t11 16,11 kabát, eladó
Czegléd-u. 14.

Barna kostüm ás egy fehér selyem 
ruha eladó. Boldogfalva-u. 26. sz. y

Dupla fedelű női aranyóra es 
vgy fehér vaságy eladó Domb-utca
£ a- 16 
Eladó néhai özv. Balázs SAnHtimá 

hagyatékát képező Csapó u. 25 */ámu gyönyörű házas lelek. ‘A ház elÄ 
»al kizárólag Kaedia u. 3. szám alatti 
megbízottal lehet értekezni. “ j

íélelöu szerausztó:
Dr. SZÄTAI FERENC,

Kiadja:
dtkrMiM tub. kir. véres át t TltiéeltD 

v Hybézktr. kityvnyeiáe-vélltltti


